

RÁKOSLIGET

VÁROSRESZÜNK LAPJA

FELELŐS SZERKESZTŐ:
DR. DOMBÓVÁRI ANTAL
SZERKESZTŐSÉG:
1172 BUDAPEST I. UTCA 23.

IDŐSZAKI KIADVÁNY

KIADÓ: DATUS BT
FELELŐS VEZETŐ:
NAGY ZSOLT
NYOMTATÁS: DATUS BT NYOMDÁJA

„Rákosligetért” Díj, 2010



Hillenbrand Móríc (1875-1960) templomépítő esperes-plébános kapta posztumusz elismerésként idén a „Rákosligetért” Díjat, melyet a Ligeten élő *Némethné dr. Horvai-Hillenbrand Ilona* és rokona vettek át. *Csorba Béla* képviselő, egyháztanácsos idézte fel köszöntőjében az atya életútját:

„Légy rajta, hogy az Úrban kapott hi-

vatásodat teljesítsed.” (Kol. 4,17)

„Nem tudom, hogy Hillenbrand Móríc atyának mi volt a jelmondata, amelyet felszentelésekor választott magának, de akár választhatta volna a kolosszeiekhez írt levélből az előbbi idézetet is..

Most, amikor a hálás utókor képviselőjében itt találkozunk, hogy legalább egymás előtt adjuk meg az elismerést, amelyet templomépítő első plébánosunk életében nem kaphatott meg, idézzük fel a Rákosligethez kapcsolódó életút fontosabb állomásait, annál is inkább, mert ezek szervesen illeszkednek lakóhelyünk képét meghatározó templomhoz is. Ha egy településen van iskola és templom, ott van élet is, van jövőkép is. Tudták ezt elődeink is, amikor belekezdtek a templom építésébe 1903. május 23.-án a Templomépítő Bizottság megalakulásával. Az építkezés akkor sem volt egyszerű dolog – gondoljunk bele 1903-ban itt 286 család, összesen 1141 fő élt -, ezért országos gyűlésben gondolkodtak, fővédnökül felkérték dr. Wlassich Gyula akkori vallás- és közoktatásügyi minisztert, valamint gróf Csáky Károly váci megyéspüspököt, akik el is fogadták a felkérést. Templom hiányában a szentmiséket az iskolában tartották, 1903. október 18.-án volt az első. Egyházzójilag Rákoscsabához tartoztunk, a mindenkor csabai káplán látta el a lelkesítő feladatokat. Rákosliget 1910-ben lett önálló egyházi értelemben, de Rákoscsabához rendelve, ez már lehetővé tette a templomépítés megkezdését, ill. felgyorsítását.

FOLYTATÁS A 3.OLDALON

Kedvezményes lombzsák-vásárlás a Művelődési Házban!

A nagy érdeklődésre tekintettel közel féláron, 100Ft-ért biztosítunk lombzsákokat a 14. körzet lakói számára. A képviselői keretből támogatott program célja, hogy az ingyenesen osztott zsákokon felül szükséges mennyiséget is elérhető áron és lakóhelyükhöz közel kaphassák meg környezet tudatos lakótársaink. Továbbra is kérjük: háztartási hulladékot vagy sített ne, viszont zöldhulladékot, nyesedéket, leveleket CSAK lombzsákba tegyenek. Ne feledjék a zsákokat kihelyezni Ligeten VASÁRNAP ESTIG, Újtelepen KEDD ESTIG!

Zsákvásárlás: hétfőn 14-20 óráig, szerdán 8-16 óráig

Az önkormányzati választás eredményei lakóhelyünkön

14. választókerület, 71-75. szavazókörök

Fővárosi lista

Fidesz-KDNP	MSZP	LMP	Jobbik
1521 (62,49%)	478 (19,64%)	225 (9,24%)	210 (8,63%)

Főpolgármester

Tarlós István	Horváth Csaba	Jávor Benedek	Dr. Staudt Gábor
Fidesz-KDNP	MSZP	LMP	Jobbik
1555 (63,97%)	495 (20,36%)	189 (7,77%)	192 (7,90%)

Polgármester

Riz Levente	Dr. Hrutka Zsolt	Dr. Facht Gergő	Nótin Tamás
Fidesz-KDNP	MSZP	Itthon R.E.	Jobbik
1791 (73,64%)	386 (15,87%)	135 (5,55%)	120 (4,93%)

Képviselő

Rózsahegyi Péter	Bartók Dániel	Pócsay Attila	Cseppely Gábor	Berze Márton
Fidesz-KDNP	MSZP	Itthon R.E.	Jobbik	LMP
1621 (66,49%)	394 (16,16%)	136 (5,58%)	157 (6,44%)	130 (5,33%)

Rákosliget, Régiakadémia-telep és Rákoscsaba-újtelep délnyugati részének (14. körzet) képviselője, Rózsahegyi Péter október 15. óta a helyi környezetvédelemért felelős bizottság mellett a Fővárosi Közgyűlés Városfejlesztési és Környezetvédelmi Bizottságának is tagja.

10 éves a Magyar-Lengyel Baráti Kör

A Magyar-Lengyel Baráti Kör 10. évfordulóját ünnepelte a Csekovszky Árpád Művelődési Házban szeptember 24-én. Dévényi Gáborné megnyitója után Puskás Mária, a kör vezetője és Csekovszky Árpádné köszöntötte a megjelent vendégeket.



Az ünnepségen részt vett Dunai Mónika kulturális tanácsnok és Rózsahegy Péter rákosligeti képviselő is. A jubileumi klubest keretében megrendezett nagyszabású programban felléptek a Diadal Úti Általános Iskola tanulói (felkészítő tanár Kalacsiné Nyiszlai Zsuzsanna) és a Krosnói Járásból érkezett néptáncgyűttes, a Zespól Dziecięcý „Bóbrka” tagjai, Bogumił Świątek vezetésével. A csoportot Bogusław Pacek, a Chorkówkai Községi Kulturális Központ igazgatója vezette. Másnap a Diadal Úti Általános Iskola tornatermében folytatódott az ünnepi rendezvénysorozat, ahol Olejnik Ilona igazgatónő mondott köszöntőt, Piláth Károly képviselő, az Oktatási és Kulturális Bizottság elnöke pedig ajándékokat adott át a lengyel vendégeknek.

Őszi jeles napok a Bóbita Óvodában

Több éves hagyománya van a ligeti Bóbita Óvodában a szüreti mulatságnak. Minden évben ezen időszakban a pénteki játszóház keretében rendezzük a szüreti táncjátékot és mustkészítést. A gyerekek maguk szemezik le a szőlőszemeket a szőlőfürtökről, az ő segítségével préseljük, daráljuk le azokat, majd a kicsorgó, friss mustot közösen fogyasztjuk el. Ezt követi a szüreti mulatság; ebben az évben az eső miatt a tornateremben, de amikor csak tehetjük szabad ég alatt énekes játékokkal, vidám, zenés táncszízzel elevenítjük fel a régi néphagyományokat gyermek néptánc oktatóink segítségével.

Ezt a vigadalmat követi az október 4-i Állatok Világnapjára való többhetes készülésünk.

Óvodánk 2010 tavaszán, pályázaton nyerte el a Zöld Óvoda címet. Elsődleges feladatunknak tekintjük, hogy a gyerekekkel megismertessük, megszeretessük és ezek ismeretében tudatosan védjük a környezetünket. A növényeket, állatokat csak úgy fogják a gyerekek a későbbiekben is védeni, ha megismerhetik azokat.

A napjaikat az állatok megismerése köré alakítottuk. Az Állatok Világnapjára készülve a gyerekek könyveket, képeket hozhatnak, amelyeket lelkesen nézegetnek, és rácsodálkoznak minden új ismeretre. Az udvaron nagytáblákkal, mikroszkópokkal, távcsővel keressük, figyeljük a

felbukkanó élőlényeket, „óriás” szöcskét, hangyát, madarakat. Mindent tetőzte a gyomlálás közben a bokor alól előbújó süncsalád.

Nagy meglepetés érte a héten a gyerekeket. Egyik délelőtt a Fehéskereszt Állatvédő Liga látogatott el hozzánk néhány állattal: gőtével, gyíkokkal, kígyóval, tarantulával, héjával és Mosuval, a mosómedvével. Hatalmas élmény volt ez számukra, hiszen végre közvetlen közletről, esetenként kézből, simogatva ismerkedhettek meg velük. Lehetőségük nyílt megfigyelni, ahogy a madárpók szövi a hálóját, ahogy a gőte hideg teste felmelegszik és mozgékonyvá válik, ahogy a héja széttárja hatalmas szárnyait és repülni próbál. Látták a mosómedve hatalmas karmát, és ha jól feleltek egy kérdésre, etethették almával.

Ezzel a meglepetéssel nincs vége még a jeles napra való készülődésünknek. A nagycsoportos gyerekek Mackó kuckóépítésbe fogtak, majd meghívták a kisebb csoportos társaikat az általuk rendezett mackó kiállításukra is. Október 4-én a világnap alkalmából ellátogattak a nagyobbak a veresegyházi Medvefarmra, ahol medvéket, farkasokat figyelhetnek meg élőhelyükön.



A zöld ünnepünk záróakordjaként kiállítást rendezünk, melyet óvodánk aulájában tekinthetnek meg majd a szülők, látogatók. Készülnek már minden csoportban a rajzok, festmények, természetbábok, óriás képek. Ezzel a többhetes, állatos projekttel szeretnénk maradandó élményt, ismereteket átadni, és felhívni nemcsak a gyerekek figyelmét arra, hogy mennyire fontos környezetünk megismerése, védelme.

Kazatsay Szilvia - Vass Andrea - Tóth And-

rea



100 éves a református templom

„Menjete be kapuin hála-énekekkel, udvaraiba dicséret-

tel, mert jó az Úr,

Örökké tart szeretete és hűsége Nemzedékről nemzedékre.”

Zsolt. 100, 4-5

Hálaadó istentisztelet november 6-án,

szombaton 10 órakor ígét hirdet:
Simonfi Sándor esperes

Szeretettel várják az érdeklődőket!

FOLTYTATÁS A 1. OLDALRÓL

Templom hiányában a szentmiséket az iskolában tartották, 1903. október 18.-án volt az első. Egyházzójilag Rákoscsabához tartoztunk, a mindenkori csabai káplán látta el a lelkési feladatokat. Rákosliget 1910-ben lett önálló egyházzójgi értelemben, de Rákoscsabához rendelve, ez már lehetővé tette a templomépítés megkezdését, ill. felgyorsítását. A gyűjtés eredményeként a Bizottság megvette a lelkészlakot, és 1911-ben a templom céljára ajándékba kapta a községtől a telket.

A következő fontos állomás 1914. január 4.. Ezen a napon ugyanis önálló káplánság lett Rákosliget, melynek folyományaként 1915. február 15-én beiktatták Hillenbrand Móríczt újpesti kórházlelkészt, aki első önálló – immáron ténylegesen is rákosligeti – káplánja lett az egyházközségnek.

Az építkezésnek ennek következtében lett igazi gazdája, fel is gyorsult, 1915 augusztus 15-én elkészült és fel is szentelték a templomot. Az első világháború éveit sem szünetelt az építés-szépítés. Elkészült a főoltár, a gótikus keresztlőkút, bevezették a villanyt, elkészült a toronyóra, padokat kapott a templom és megtartották az első hangversenyt az orgona javára. 1919-ben festett üveglablakokat kapott a templom a hívek adományaként. 1919. május 25-én megalakult az első képviselő-testület és elfogadták a Szervezeti és Működési Szabályzatot. Természetesen az élet nemcsak az építkezésben nyilvánult meg, hanem virágzott a civil szféra is, mind világi, mind egyházi értelemben. Működött a Rózsafűzér Társulat, különböző katolikus egyletek alakultak.

Talán a pezsgő élet hatására 1920-ban Rákosliget önálló plébánia lett, első plébánosává pedig Hillenbrand Móríczt addigi káplánt nevezte ki a megyéspüspök. Móríczt atya igazi vezetője volt a közösségnek, tevékenysége eseményekben mérhető: 1921. október 11. az első bérmálás Rákosligeten, 1922 augusztus 15. harangszentelés, 1924-ben csillárt kapott a templom – amely sajnos később leszerelésre került. 1925 ismét jelentős állomás: Hillenbrand Móríczt ezüstmiséje ekkor van, 1926-ban felszentelik a temetőt. Talán ennek a szünetet és pihenést nem ismerő munkának az elismerése, hogy 1927. február 22.-én Rákosligetre látogat Arsenio Cesar címzetes érsek, pápai nuncius. Ismerjük el, hogy ez nem mindennapos az olyan kis közösségnek életében mint a rákosligeti. Az építkezés immáron nem az infrastruktúrában nyilvánul meg, hanem a lelkekben: 1935. június 23-án Fekete Antal piarista bemutatja első miséjét – Ő az első rákosligeti fiatal, aki Istentől meghívást kapott hivatására.

Móríczt atya 1945 május 15-én, három évtizednyi rákosligeti szolgálat után nyugállományba vonult.

Tevékenységének eredménye ma is itt áll, él és virul, nemcsak az épület, hanem a közösség is.

Sokan- nem is alaptalanul – úgy gondolják, hogy ez az életút és tevékenység érdemesült kései elismerésként a díjra. Ebben sok igazság van, de Hillenbrand Móríczt életének és munkásságának van egy nagyon kevesek által ismert vonása, amely sokkal inkább elismerésre méltó. Tegyük meg most a nyilvánosság előtt, hogy elmondjuk, ne csak rákosligeti római katolikus egyházközség régi anyakönyvének és historia domusának megsárgult lapjai őrizzék emlékét.

Templomépítő első plébánosunk ugyanis tudott valamit, amit nekünk is illene tudnunk, csak nem veszünk róla tudomást, mert ez így kényelmes. Ahogy Szent-Gályi Kata a katolikus költőnő megfogalmaz-

za: „Krisztus nagyrabecsüli az elvek embereit és övéinek tudja őket...” Móríczt atya nemcsak tudta ezt, hanem meg is élte.

Ennek bizonyosságára néhány évszám és számadat:

1935: 4, 1936: 0, 1937: 2, 1938: 21, 1939: 20,
1940: 2, 1941: 3, 1942: 3, 1943: 1, 1944: 28, 1945: 2

Ezek az adott év felnőtt kereszteleseinek számai.

Három kiugró év..... 1938: I. zsidótörvény, 1939: II. zsidótörvény, 1944: német bevonulás és nyilasuralom.

Móríczt atya a törvények által ártatlanul sújtott rákosligeti polgártársainknak nyújtott kezét. Segítette őket, hogy elkerüljék az elkerülhetetlent. Ismerjük be, ezért 1944-ben az életét tette kockára. Móríczt atya erkölcsi nagyságára jellemző, hogy nem követelte meg izraelita honfitársainktól, hogy hitüket megtagadva fejüket ténylegesen a keresztség alá hajtsák, csak kiállította a keresztleveleket, amíg azok mentességet jelentettek, vagy jelenthettek a hátrányos következmények alól. Tette mindezt azért, mert komolyan vette hivatását, komolyan vette az Evangéliumot: „szeresd felebarátodat, mint önmagadat!”. Nem tudom, hogy hányan köszönhetik neki, hogy életben maradtak, de ha csak egy is van ilyen, már érdemes volt. Nem is ez számít, hanem az erkölcsi kiállítás a szenvedők mellett. A példa akkor is követésre méltó, ha az eredmény nem látványos. Soha ne feledjük templomépítő első plébánosunk önzetlen és bátor tevékenységének summázatát: „Nem a küldetés nagysága számít, hanem az: hogyan töltötted be.”



Rákosliget 111. születésnapja

Minden támogatónak, közreműködőnek, segítőnek és résztvevőnek köszönjük, hogy együtt ünnepelhettük városrészi születésnapját!
A szervezők

Képek az eseményről:
kep.tar.hu/rakosliget

Gregor-nap

Az október 9-én megrendezett *Gregor-napon* az intézmény névadójának állított emléket a rákosligeti Gregor József Általános Iskola – idén abból a különleges alkalmából, hogy az operaénekes születésének 70. évfordulóját ünnepeljük. A művészen kívül másnak is tisztelgünk, hiszen ebben a tanévben Erkel- és Széchenyi-évet is írunk.



Az iskolnap hagyományosan közös megemlékezéssel, illetve a Gregor-émlékmű ünnepélyes megkoszorúzásával vette kezdetét, de a kerékpározni és futni vágyók már nyolc órától találhattak maguknak elfoglaltságot.

Különös büszkeség Rákosmente számára, hogy az iskolnap alkalmából Budapestre érkezett *Gregor Vándorkiállítás* a kerületi intézmény auláját ékesíthette. Az operaénekes munkásságát bemutató vándorkiállítást a Szegedi Somogyi Könyvtár indította útjára. A tárlat anyagát úgy állították össze, hogy Gregor József színpadon kívüli és színházi életét is nyomon lehessen követni. Az érdeklődők iskolai bizonyítványokat, gyermek-, diákkori és családi fotókat valamint barátokkal való közös felvételek láthatnak.

A *Gregor-napi* programsorozat egésze projektmunka volt. A szervezés hosszas munka gyümölcse, és sok előzetes feladattal járt diákok és pedagógusok számára egyaránt. Irodalmi szalon és reformkori kaszinó szerveződött e napra, s még korabeli fényképet is készíthettek magukról a diákok. *Massányi Viktor* és más neves művészek ajkán csendültek fel a Gregor által énekelt ismerős dalok. Muzsikált a *Zóé* – fogytékkal élőkől álló – *Zenekar*, megannyi sport- és ügyességi vetélkedő, kézműves foglalkozás mellett nem maradhattak el a zenés-táncos programok, illetve a legkülönbözőbb kiállítások sem.

A *Beugróban* ismert színészek kalauzolták a gyerekeket a színjátszás világába. A *Budapesti Kamaraszínház* tagjai közül *Sándor Julianna*, a *Magyar Nemzeti Színházból* pedig *Szilas Miklós* szórakoztatta játékaival az iskola apraját-nagyját. A televízióból is ismert *zsebszöveg* és egyéb helyzetgyakorlatok nagy sikert arattak a diákok körében, akik aktívan alakíthatták a rögtönzött szituációkat, s határozva tehettek próbára színészi ambícióikat.

Az ilyenkor hagyományos tanár-diák mérkőzés idén különleges formát öltött... Erkelnek – kora második legkiválóbb magyar sakkozójának – tisztelegve tanárok és diákok egy parti erejéig élő sakkfiguráká váltak, s *Bella Tibor* igazgató úr mérte össze tudását az ezen a napon legjobban sakkozó diákkal, a 7. osztályos Bense Viktorral.

A Gregor-napot megkoronázandó az azt megelőző hetekben minden egyes gyermek készített egy puzzle-t. A nap végére ezek a darabok is összeálltak egyetlen óriáskirakóvá – demonstrálva az iskola szellemiségét és a nap mottóját: „*Mindenki azért él, mert van egy darabka hely, amit be kell töltenie, és ezeknek a daraboknak passzolni kell egymáshoz, mint egy nagy kirakó játékban.*”

Pál Krisztina

PROGRAMAJÁNLÓ



Merre jár a lélek? ikonkiállítás

Csekei Tóth Eszter festőművész kiállítása megtekinthető a Rákosligeti Plébánia Községi Házában (XV. u. 2.) vasárnap délelőttként október 24. és november 14. között.

rakosliget.plebania.hu

Gózon Gyula Kamaraszínház
XV. utca 23. 253-0380 www.gozon.hu



Bemutató: nov. 6. szombat 19 óra:

Vajda Katalin: Anconai szerelmesek

zenés komédia,
a Budaörsi Játékszín vendégjátéka

2010. október 31., vasárnap 14.00-23.00 óráig
Maros Mozi, Bp. 1172, IX.utca 2.

Programok:

14:00-18:00 – Kreatív kézműves programok: - Tökfaragás
- Halloween-i díszek készítése

14:00-18:00 – Nevezés a versenyekre: - Jelmezes verseny
- Horror süti verseny
- Tökfaragóverseny
- „Vérivó verseny”
- Házjárás

14:00-16:00 – Filmvetítés: Casper kalandjai
16:00-17:45 – Filmvetítés: Nightmare before Christmas (*Karácsonyi Lidércnyomás*)
16:30-18:00 – Arcfestés – a Házjáráshoz
18:00-19:00 - Csoportos házjárás - Csokit vagy Csalunk verseny
18:00-20:00 - Vámpírok bálja - Jelmezes Álarcos Horror Bál
19:25 – „Vérivó” verseny
19:30 - Versenyek eredményhirdetése
20:15-22:30 – Filmvetítés: Szavazás alapján választott horrorfilm
22:30 - Kisértetház járás! - A Mozi története, bemutatása, körbejárása - kicsit másképp

Az Est Házigazdái: Holl Balázs és Littai Fanni
Minden korosztályt szeretettel várunk!

* A rendezvény ideje alatt az alkalomhoz illő BÜFÉ üzemel.
* A kora délutáni filmeket magyar szinkronhanggal, míg az estit angol nyelven magyar felirattal vetítjük.
* A rendezvényre a belépés díjtalan, de támogatást elfogadunk, melyet a Mozi további fejlesztésére fordítunk.
* A műsorváltozás és a beléptetés jogát fenntartjuk.

Csekovszky Árpád Művelődési Ház

Hősök tere 9. 256-02567 www.csekohaz.hu

Művészeti Szalon 2010

november 16-án, kedden, 18.30-kor

„Kelet felől jöttem!”

Dr. Tafish Hassan festőművész

Kiállítását megnyitja:

Fohsz Tivadar alpolgármester



MÁRTON-NAPI BÁL

November 6-án szombaton

játszik a *Gesarol együttes*

Belépődíj 1300.-Ft (péntek 20 óráig), a helyszínen 1600.-Ft,

Vacsora: libacomb, körettel: 1.500,-Ft, rendelhető november 3-ig



2010. november 12., péntek 20 órától

- Alcoholic Hungarian Metallica Tribute Band

- Mr. Eddie Krueger Iron Maiden Tribute Band

Belépő : 800.-Ft